

# 源头治理营造整洁环境 细节抓起巩固创城成果 我区严查水产运输车“抛洒滴漏”

推进精神文明建设  
打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 胡静卫)连日来,区综合行政执法局执法人员在舟山国际水产城车辆出口处设卡检查和整治,加大对水产运输车“抛洒滴漏”行为的查处力度。

开捕后,舟山国际水产城运往全国各地的肥美梭子蟹的车流不断,加之疫情原因,原在江苏一带运送海鲜的车辆转到从舟山市场进货,使水产城来往的水产运输车

比往年更多,由此可能产生水产运输车“抛洒滴漏”的问题突出。记者在舟山国际水产城看到,装满螃蟹的水产运输车络绎不绝从这里开往各地,执法人员在卡口处逐辆检查,严格核对每辆货车的通行证、检查水阀门等,引导司机规范装载,防范“抛洒滴漏”,保持车辆外观整洁。

在水产城离卡口不远处,停在那里的好几辆箱式水产生水管不断有水流出,却无人管理。记者疑惑之际,执法人员告诉记者,由于运输螃蟹需要冲氧,而运输车是

密闭环境,如果不放水,箱体膨胀易产生危险,这些箱式水产生车所在的位置就是专门的放水点。“箱式水产生车放水后,下一次放水时间能一直持续到上高速。”区综合行政执法局执法人员罗海忠说,车辆驶出水产生车后就不允许有“抛洒滴漏”现象,否则相关部门将依照相关法规给予处罚。

在卡口处,一则显眼的提示牌也在提醒所有货车驾驶员,运输货物应当密封、包扎、覆盖,避免泄露,遗撒。“经过这几年的整治和宣传引导,司机的环境意识增强了,

“抛洒滴漏”现象得到有效治理。”罗海忠说,司机也都给予积极配合。

“虽然渔市大街装满海鲜的水产生车来来往往,但这里的鱼腥味并不明显。”家住附近的李女士告诉记者,8月份开始,家门口往来的水产运输车增多了,但没有了“抛洒滴漏”,路面很干净。

目前,区综合行政执法局执法人员在水产城轮流值班,同时根据夜间水产运输车流量情况调整人员安排,加大源头治理,营造干净整洁的路域环境。



## 残疾人托养中心 拔地而起

位于东港街道晨晖街的区域残疾人托养中心工程建设加快,目前外立面已基本呈现,内部软装在加紧施工中,将于今年底完工。建成后,将进一步提升残疾人服务综合能力。

(记者 刘珈伶 通讯员 杜建艳)

蒲斌军摄

## 以投资为由专挑熟人骗取钱财 一男子骗取9名受害人,金额达90万余元。此案值得人们引以为戒

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 王占龙 刘宇翔)日前,区公安分局刑侦大队立案侦查一桩案件,一犯罪嫌疑人以借贷投资、入股做生意为由,几年间共骗取9名受害人,累计金额达90万余元。此案值得人们引以为戒。

本案的案情大致情况是:前不久,舟山吴某来到区公安分局刑侦大队报案,称自己被“朋友”施某以各种投资和做螃蟹生意为由诈骗了几十万元。吴某说,他和施某认识是在几年前,当时吴某上班和施某上班的地方在同一楼层,两家单位员工也经常在一起聚会,一来二去,吴某和施某熟识了起来。“开始跟他很聊得来,就成了朋友,感觉他出手也很阔绰,经常抢着买单。”吴某回忆道。

2019年5月的一天,施某向他说起参股一个架子鼓店的事,参股

需要7万元,自己身上仅有8万元,如果全部拿出钱参股,经济就会很紧张。听施某这么一说,吴某便问自己可不可以入股。施某说,经营架子鼓生意还是很稳定,如果吴某要参与入股,就让吴某多赚点。就这样,吴某出资5万元入股。此后在2019年5月至2021年4月份间,施某又多次以借贷投资、入股做生意为由,总共从吴某处骗取了36万元。

几年间投资项目不断,却始终不见收益,吴某这才意识到自己被骗了,于是赶紧报了案。此案经区公安分局刑侦大队立案侦查,民警了解到施某以同样手段,总共骗取9名受害人,累计金额达90万余元。“这些骗来的钱,大部分都被施某挥霍掉了,还有小部分被他用于生活消费和还贷。”办案民警说。

目前,施某因诈骗罪已被检察机关依法批准逮捕。

# 夏爱芬 创业致富路上的带头人



□记者刘珈伶 通讯员 王雨璐

上月中旬,我区公布的2021年第三季普陀好人荣誉榜上,桃花镇塔湾村村民夏爱芬的名字赫然在目。夏爱芬何许人也?她是桃花人,曾经在外岛工作。2000年桃花旅游业兴起时,她抢抓机遇辞去工作,回到桃花创办“海景苑”家庭民宿,并带动身边村民共同走上创业致富之路。近日,记者走访了夏爱芬,采访了她的人生轨迹,记录了她的为人故事。

“只要在我民宿丢的物品,肯定都在”

项链、现金、手表、证件……20余年来,夏爱芬和员工在打扫卫生

时,总能发现客人遗漏的物品,总是第一时间联系客人物归原主。她说:“我跟员工都说好的,只要看到有客人物品丢失的,都要好好保管,及时联系归还失主。只要在我家里丢的物品,肯定都在!”

“丢项链的客人住103房间,她领回项链后心情很激动,因为项链背后还有一段美好的故事。”说起客人丢失物品后是如何及时物归原主的事,夏爱芬每桩事都记得清清楚楚,她说起这样一件事:有个夏天,有位路过的游客借用宾馆浴室洗澡,该游客离开时不小心将贵重手表遗留在这里。待夏爱芬发现时,客人早已离去。虽然是过客,她也绝不含糊,立即将手表妥善保管好。当天晚上,这位游客匆匆地跑来询问有没有看到过一块手表,夏爱芬马上取出手表还给他,这位游客十分激动地握着夏爱芬的手说:“其实连我都不抱什么希望了,以为肯定找不到了,没想到老板娘竟然还帮我保管得这么好,真是个大好人。”

客人无论是住宿、吃饭,还是借用卫生间,夏爱芬对客人永远都是面带微笑、热情接待,一些过路游客来问路的,或者借用物品,她

都热心帮助,不少游客就是冲着她的热情而来。

“大家一起富,让桃花变得更好”

“我从来不藏着掖着,好的东西尽管学。”夏爱芬致富不忘乡邻,在开办民宿期间,她联合几位渔家宾馆带头人一起鼓励群众创业,共同交流创业经验和经营理念,为桃花渔家乐发展而努力。

在发展民宿中,一些乡邻开办的民宿没有很好的客源,夏爱芬坚持邻里互助,积极给他们介绍客户,帮助她们搞活经营。旅游旺季时,她把一些客源介绍给其他宾馆,为其他宾馆作推广宣传。她总会微笑着对游客说:“这家渔家乐环境卫生和条件都不错,设施一应俱全,就是位置较偏,但清静。你们可以放心。”夏爱芬还会放下手头工作,带游客前往景区参观,热情服务。

塔湾村渔农家乐发展的同时,也曾出现过恶性竞争、民宿证照不全、宰客等问题,夏爱芬看在眼里,急在心里。她向镇有关领导建议成立塔湾渔农家乐协会,以便更好地促进渔农家乐行业自我管理、自我规范、自我完善、自我发展和相互监督,提高渔农家乐行业的组织化程度,加快

渔家乐品牌建设,增强市场竞争力。

夏爱芬的建议得到镇里的高度重视,不久,协会建立了起来。夏爱芬在负责协会工作期间,在镇里和相关部门帮助下,通过采取多方面有效举措,较好地解决了渔农家乐发展中存在的问题,促进了旅游市场健康良性发展。“我希望看到桃花旅市场是良性竞争的,大家应该共同在游客反馈中寻找差距和不足,提高服务水平,并坚持通过这种持续的、严格的、制度化的管理,使渔家乐宾馆服务质量不断提升,让源源不断的客人进来。”夏爱芬如是说。

一分耕耘,一份收获。夏爱芬在带动村民共同创业致富的路上收获了精彩人生,并以诚信、周到、细致、温馨的服务,赢得好口碑,先后被评为区“创业女能手”、区“十大创业女性”、区三八红旗手、区优秀共产党员,彰现代女性的骄人风采。



## 身边好人邀您来推荐

为更好地挖掘身边好人、推荐身边好人,引导广大人民群众弘扬中国优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观。普陀区精神文明建设指导中心设置了“身边好人线索”推荐平台,欢迎您积极推荐身边好人好事。

- 一、推荐类型:敬业奉献类、助人为乐类、诚实守信类、见义勇为类、孝老爱亲类。
- 二、推荐方式:
  - ①可通过邮箱(275710690@qq.com)推荐好人好事。邮件中请注明好人姓名、居住地、事迹简介(字数控制在500字以内)、联系方式等信息。
  - ②可拨打电话0580-3054383直接向区精神文明建设指导中心社会科推荐好人好事。
  - ③可登录掌上普陀App—服务—文明实践系统平台推荐好人好事。

舟山市普陀区精神文明建设指导中心

讲文明树新风 公益广告

舟山有你 越办越好

# 存好心 做好事 当好人 有好报

舟山市自行设计作品